



Обзор по материалам СМИ
05-07 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В столице Таймыра прошел благотворительный матч по хоккею «Своих не бросаем!»
- В столице Таймыра поставили два рекорда
- Школьник из Дудинки занял третье место в соревнованиях по спортивной борьбе в Москве

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке подвели итоги фестиваля-конкурса «Возрождение родного языка через всех и каждого»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Вице-президент Ассоциации полярников России Андрей Грачев: На очистку Норильска направят 40 млрд рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае 346 студентов из числа коренных малочисленных народов получают дополнительные
- Михаил Котюков призвал усилить борьбу с телефонными мошенниками
- Почти 80 млн рублей похитили у жителей Красноярского края за неделю

5. СМИ о России:

- Число обращений на программу "Итоги года с Путиным" превысило 350 тысяч
- Медведев: американцы продолжают дрессировать обезумевший ЕС
- МВД зафиксировало рост коррупционных преступлений на 12,4%
- Минцифры решило отказаться от СМС-подтверждений входа на «Госуслуги»
- Мошенники активизировали праздничные схемы кражи денег
- Мошенники заражают устройство жертвы через ссылку на фото

6. СВО:

- Кремль: СВО продолжится, если Киев откажется от условий Москвы
- Кремль раскрыл, на сколько хватит активов России для поддержки Украины
- Трамп заявил, что Россия и команда Зеленского поддерживают мирный план США
- Сводка Минобороны РФ за 6 декабря

7. Разное

- А все шло так хорошо: Трамп поставил Россию в критически сложное положение
- Деньги больше не решают. Решает боекомплект

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В столице Таймыра прошел благотворительный матч по хоккею «Своих не бросаем!»

На ледяном поле арены «Таймыр» встретились команды администраций Таймырского муниципального района и города Норильска. Благотворительный турнир прошел в рамках празднования 95-летия Таймыра.

«Дорогие земляки, дорогие гости! Вот и завершен наш матч. Безусловно, сегодня нет проигравших, победила дружба. В преддверии 95-летия Таймыра хочу поздравить всех с праздником и предлагаю чаще нам проводить такие матчи на нашей и вашей территории. До новых встреч!» - поприветствовал участников и зрителей глава Таймыра Алексей Членов.

От имени главы города Норильска Дмитрия Карасева его заместитель по земельно-имущественным отношениям Дмитрий Бусов поблагодарил хоккеистов за игру и поздравил всех присутствующих с наступающим праздником.

Совместными усилиями администрации Таймыра, организаций Дудинки и Норильска, спортсменов и болельщиков, а также при поддержке благотворительного фонда содействия развитию Таймыра, по предварительным подсчетам, без учета безналичных переводов, в ходе матча удалось собрать более 130 тысяч рублей. Игра завершилась со счетом 7:6 в пользу хозяев.

Собранные средства будут направлены на приобретение необходимого оборудования и экипировки для таймырских военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

taimyr24.gosuslugi.ru

В столице Таймыра поставили два рекорда

6 декабря в Таймырском доме народного творчества прошло мероприятие, в ходе которого были установлены два рекорда: "Самая большая в мире порция Таймырского десерта" и "Самая большая в России снежная чаша".

Торжественное право дать старт знаменательному событию было предоставлено главе Таймыра Алексею Членову.

"Я рад всех приветствовать на этой площадке! Уже второй раз мы в преддверии Дня Таймыра собираемся и проводим такое мероприятие, чтобы везде видели, на Таймыре живут в этих суровых условиях действительно дружелюбные и радостные люди. В этом году мы готовим действительно самый большой Таймырский десерт во всей России. И опять про наш Таймыр услышат не только в нашей стране, но и за рубежом также отметят, что действительно есть Таймыр!"-подчеркнул Алексей Викторович.

Затем установленную посреди Таймырской Ойкумены снежную чашу филигранной работы, созданную мастерами художественных народных ремёсел Николаем Киргизовым, Алексеем Чунанчаром, резчиками по кости и рогу Дмитрием Чуприным и Николаем Киргизовым-младшим, измерили для регистрации рекорда.

После этого чашу наполнили Таймырским десертом - смесью ягод, растущих на территории муниципального округа: брусникой, голубикой, морошкой и др.

Объявил результаты рекордов главный эксперт международного реестра достижений и рекордов "Достояние нации" Олег Назаров. По его словам, сегодня было приготовлено 262 кг 100 гр. Таймырского десерта и создана снежная чаша размером 310 см длиной и 210 см шириной. Все эти данные были указаны в сертификатах рекордов.

Отметим, на протяжении народного гуляния для свидетелей исторического момента на сцене выступали артисты коллективов Дудинки и посёлков Таймыра.

По окончании мероприятия гостеприимные хозяйки чумов пригласили гостей на дегустацию приготовленного десерта и ароматного тундрового чая.

Таймыр - сердце Арктики

Школьник из Дудинки занял третье место в соревнованиях по спортивной борьбе

В Москве прошел финал Всероссийского фестиваля по спортивной борьбе. В турнире в трех направлениях (вольная, греко-римская и женская борьба) приняли участие ребята 11-13

лет. Более 55 регионов страны представили свои команды и сильнейших спортсменов, рассказали в спортивной школе Дудинки им. Кизима.

Атлет из Дудинки – Андрей Ядне занял 3 место в весовой категории до 57 кг. Сначала он выиграл на краевых соревнованиях, тем самым прошел отбор на Всероссийский турнир. Подобный конкурс проходил для более 15 тысяч ребят по всей стране и только 900 сильнейших приехали в Москву показать свое мастерство.

Андрея Ядне подготовил тренер Виктор Зеленкин.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке подвели итоги фестиваля-конкурса «Возрождение родного языка через всех и каждого»

Третьего декабря в кинодосуговом центре «Арктика» состоялась торжественная церемония закрытия V фестиваля-конкурса «Возрождение родного языка через всех и каждого», участие в котором приняли порядка 90 таймырских семей.

Фестиваль проходил в несколько этапов: учрежденческий, поселковый, поселенческий и муниципальный (заключительный). На финальном этапе конкурсная комиссия оценивала творческие номера, национальные костюмы, изобразительное и декоративно-прикладное искусство, рецепты национальной кухни, а также рассказы о своей семье на родном языке.

В результате творческих состязаний победителями фестиваля стали три семьи из поселков, входящих в муниципальное образование «город Дудинка». Так, лучшими хранителями исконных традиций, культуры и языка кочевого народа признана семья Глибченко из Потапово. В номинации «Народная литература, песни, сказки» отмечена семья Укочер-Болиных из поселка Хантайское Озеро. Самой спортивной семьей признана семья Турдагиных из поселка Волочанка. Победителям были вручены денежные сертификаты и цветы, а юным участникам — сладкие подарки.

Обладателем Гран-при фестиваля-конкурса в этом году стала семья Федосеевых из поселка Попигай Таймырского района, которая кроме этого признана лучшей в номинации «Особенности национальной кухни».

В ходе церемонии со своими лучшими номерами выступили участники фестиваля, а также ансамбль песни и танцев народов Севера «Хэйро», вокальная группа «Сулускан», хореографический ансамбль «Таймыр» Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова и артисты городского Центра народного творчества — солистка Марианна Михайлова и молодежная ненецкая студия «Я’вал».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Вице-президент Ассоциации полярников России Андрей Грачев: На очистку Норильска направят 40 млрд рублей

На международном форуме «Арктика: настоящее и будущее», который стартует в Санкт-Петербурге 9 декабря, представители АСПОЛ обсудят систему обмена наилучшим опытом в природо-сбережении между регионами, рассказал вице-президент Ассоциации полярников России Андрей Грачев в интервью порталу Goarctic.ru.

«Например, в Норильске действует проект «Чистый Норильск». На его выполнение в ближайшие десять лет запланировано направить 40 миллиардов рублей внебюджетных средств. Уже удалось очистить от мусора территорию, равную по площади двум княжествам Монако», - сказал он.

Грачев отметил, что для Арктики очень важна тема экологии. Сейчас продолжается Десятилетие Организации Объединенных Наций по восстановлению экосистем, и Ассоциация полярников рассмотрит проект национального доклада о вкладе Российской Федерации в восстановление экосистем Арктической зоны.

«Как говорил один военный моряк, «Арктика – дама капризная, к ней особый подход нужен». Особый подход – это, конечно, про учёт хрупкости экологических систем, но не только про это. Нужно понимать, что у любой компании, которая работает в Арктической зоне, на создание и поддержание инфраструктуры уходит в 2-4 раза больше средств, чем, как мы говорим, «на материке». Поэтому следовало бы подумать и о введении неких понижающих коэффициентов, которые касаются экологических штрафов. Обязательно обсудим это на форуме, чтобы сформулировать для Правительства России консолидированное предложение», – отметил вице-президент Ассоциации полярников.

ДЕЛА

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В крае 346 студентов из числа коренных малочисленных народов получают дополнительные

Во втором полугодии в крае 346 студентам из числа коренных малочисленных народов назначены дополнительные ежемесячные стипендии, 118-ти учащимся частично возместили плату за обучение, 183-м ребятам компенсировали проезд от места жительства к учебному заведению и обратно.

Господдержку предоставляют студентам из числа коренных малочисленных народов, проживающим на Таймыре, в Эвенкии, Туруханском, Енисейском, Северо-Енисейском и Богоольском (поселки Усть-Чульск, Чиндат и Пасечное) муниципальных округах, обучающимся за пределами своих муниципалитетов в вузах и средне-специальных учебных заведениях.

«Меры поддержки для студентов из числа КМН востребованы: ежегодно ими пользуются более 400 человек. С 1 февраля по 1 апреля мы вновь начнем прием заявлений на выплаты. Студентам, которые уже получают поддержку и продолжают обучение, подавать заявление не нужно – стипендия назначится им автоматически. Это один из итогов нашей работы по переводу госуслуг в электронный формат, которую мы проводим в рамках федерального проекта "Государство для людей"», – отметил руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

Подать заявление на компенсацию расходов за обучение и проезд можно несколькими способами: через региональный портал госуслуг (с недавнего времени эта возможность доступна и для студентов из Таймыра и Эвенкии), а также через офисы МФЦ, краевое агентство по развитию северных территорий и администрации муниципальных округов.

Красноярский край

Михаил Котюков призвал усилить борьбу с телефонными мошенниками

Губернатор Михаил Котюков провел в Минусинске выездное заседание координационного совещания по обеспечению правопорядка в Красноярском крае. Участники обсудили итоги проведенных профилактических мероприятий в сфере незаконной миграции, а также преступлений, совершаемых иностранцами и лицами без гражданства.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «На первый план выходит задача по пресечению нелегальной миграции и ликвидации каналов незаконного въезда. Важно, чтобы получение гражданства было правомерным, и те, кто его приобретает, помнили о своих обязанностях. В целом мы отмечаем положительную динамику – миграционный поток снижается, а количество правонарушений со стороны иностранцев сократилось. Вместе с тем необходимо усилить профилактическую работу и контроль, в том числе за достоверностью документов о знании языка».

Еще одна тема в повестке комиссии – профилактика и пресечение на территории региона преступлений, совершаемых с использованием современных информационных технологий. Эксперты отмечают, что доля таких правонарушений в регионе составляет более трети от общего числа. При этом впервые за три года наблюдается снижение – приблизительно на десять процентов.

«Это хорошая тенденция, знак, что определённые государственные программы работают: есть решения, в том числе технического характера. При этом мы должны постоянно совершенствовать наши инструменты и взаимодействие в сфере цифровых технологий. Сейчас важно сосредоточиться на повышении эффективности борьбы с телефонным мошенничеством», – подчеркнул глава края.

В завершение заседания члены комиссии обсудили планы работы на следующий год.

Красноярский край

Почти 80 млн рублей похитили у жителей Красноярского края за неделю. Данные по мошенничеству предоставили в прокуратуре

Жертвами интернет-преступников с начала года в крае стали 8 тысяч 479 человек. Причиненный ущерб за этот период — 2 млрд 455 млн 740 тыс 76 руб. Из них больше 78 млн рублей похитили у 197 жителей за последнюю неделю.

Процент раскрываемости таких преступлений — 26,6% (раскрыто 1542 преступления). В суды края направлено 475 уголовных дел. Жителям региона напоминают — не следует никому сообщать личные данные и коды из смс.

Жительница Красноярска отдала мошенникам 4,5 млн рублей, продав по их указке свои автомобили. Ей позвонили якобы из налоговой службы

В полицию Красноярска обратилась 30-летняя жительница Свердловского района, ставшая жертвой мошенников и потерявшая более 4,5 миллионов рублей.

По данным полиции, женщине позвонили якобы из налоговой службы, сообщив о несоответствиях в декларации и предложив записаться на прием. После передачи кода из сообщения, женщине сообщили о взломе личного кабинета на Госуслугах и несанкционированном доступе к ее счетам и имуществу.

Затем с ней связались лжепредставители правоохранительных органов, убедившие женщину, что мошенники могут продать ее автомобили Mazda и BMW и направить деньги на преступные цели. Чтобы предотвратить это, ей было предложено срочно продать машины и положить вырученные средства на «безопасный счет».

Женщина выполнила указания мошенников, продав свои автомобили в автосалоне и переведя полученные 4,5 миллиона рублей на указанные реквизиты.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

У предпринимательницы из Красноярского края мошенники похитили больше 21 млн рублей

58-летней жительнице Краснотуранского района в мессенджере позвонил якобы сотрудник процессинговой компании. Он сказал, что на её имя открыт брокерский счёт. Мошенники создали аферу, которая длилась больше полугода.

Первые переводы по 30 и 40 тысяч рублей женщина совершала, думая, что активирует «возврат» 17 млн рублей — они будто бы были украдены. Затем появился некий «глава финансового департамента». Он убедил жертву установить приложения, где она увидела якобы возвращённые деньги. Для их «вывода» она перевела свои средства на указанный мошенниками криптошёлёк.

Затем для решения других «проблем» женщину убедили передавать деньги посредникам — в Красноярске и Абакане. Но женщина так и не получала средства. Тогда она обратилась к правоохранителям. Сумма ущерба — 21,1 млн руб. Возбуждено уголовное дело.

sibnovosti.ru

5. СМИ о России

Число обращений на программу "Итоги года с Путиным" превысило 350 тысяч

Число обращений на прямую линию с президентом России Владимиром Путиным превысило 350 тысяч. "Операторы кол-центра принимают вопросы в режиме нон-стоп. Их поступило уже более 350 тысяч", — сообщили в эфире Первого канала.

В пятерку основных тем вошли социальная политика, спецоперация на Украине, экономика, инфраструктура, государство и общество. Больше всего обращений поступает от женщин — 67 процентов.

"В социальной политике наиболее популярная подкатегория — это "пенсия и социальная гарантия", "семья и дети", в экономике больше всего обращений поступает по тематике "занятость и зарплата", — уточнила эксперт по ИИ Сбербанка Лолита Леонтьева.

Сбор вопросов президенту стартовал 4 декабря. Он продлится вплоть до окончания программы, которая выйдет в эфир 19 декабря в 12:00 мск. В этом году, как и в прошлом, "ГигаЧат" Сбербанка будет расшифровывать обращения.

Отправить их можно через чат-бот на национальной платформе MAX, а также в социальной сети "ВКонтакте". Кроме того, вопросы будут приниматься через сайт moskva-putinu.ru и в соцсети "Одноклассники".

Обратиться к главе государства с вопросом можно по телефону 8-800-200-40-40, а также с помощью СМС- или MMC-сообщения на номер 0-40-40.

РИА Новости

Медведев: американцы продолжают дрессировать обезумевший ЕС

Соединенные Штаты продолжают дрессировать обезумевший Евросоюз, чтобы напомнить европейцам, кто является истинным "хозяином цирка", заявил заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

Он добавил, что даже американский миллиардер Илон Маск желает Евросоюзу распада. Такая позиция на руку РФ, так как "великодержавный pragmatism" президента США Дональда Трампа лучше, чем "глобалистский маразм" бывшего лидера Штатов Джо Байдена, считает зампред Совбеза.

"Американцы продолжают дрессировать обезумевший Евросоюз. Естественно, для того, чтобы большое животное вспомнило, кто истинный хозяин цирка", — написал Медведев в мессенджере MAX.

Заместитель председателя Совета безопасности РФ в этой связи также выделил новую Стратегию национальной безопасности США, отметив, что в ней содержатся реальные оценки современных вызовов. Кроме того, в ней Вашингтон предлагает "заплывшему от дармоедства имбецильной Европе" обрести самостоятельность в вопросах обороны.

Вести

МВД зафиксировало рост коррупционных преступлений на 12,4%. Эксперты связывают эту динамику за 10 месяцев с активной работой правоохранителей

За первые 10 месяцев 2025 г. общее число преступлений в России снизилось, но число коррупционных преступлений, напротив, выросло. Согласно опубликованному в конце ноября отчету Главного информационно-аналитического центра МВД, правоохранительные органы выявили 38 473 коррупционных преступления, что на 12,4% больше, чем за аналогичный период 2024 г. (тогда было выявлено 34 200 таких эпизодов).

Из сборника по состоянию преступности следует, что с января по октябрь текущего года в стране зарегистрировано 1,5 млн преступлений, что на 6,3% меньше, чем годом ранее. Наибольшее количество зарегистрированных коррупционных преступлений связано со взяточничеством.

Из 23 447 эпизодов по ключевым составам 7777 случаев касаются получения взятки, 7655 — дачи взятки, а 2971 эпизод — посредничества. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число случаев дачи взятки увеличилось на 29,2%, посредничества — на 26,3%, а получения взятки — на 11,6%. Мелкое взяточничество (5044 эпизода) при этом снизилось лишь на 0,5%, тогда как коммерческий подкуп фиксировался чаще: рост составил 15,1%. Почти две трети всех эпизодов, 26 304 случая, выявлено органами МВД, что составляет 68,4% от всех экономических преступлений, зарегистрированных с начала года.

В современной практике расследования дел о коррупции один эпизод может оформляться как отдельное уголовное дело, объясняет председатель национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов. Анализ контактов и финансов фигурантов

часто выявляет новые эпизоды, что увеличивает статистику, уточнил он. По словам Кабанова, сейчас до сих пор значительная часть незаконных доходов остается вне досягаемости следствия – переводится на счета третьих лиц, за границу или хранится у родственников, что снижает эффективность работы органов.

Несмотря на высокую раскрываемость, значительная часть коррупционных эпизодов выявляется уже на поздних стадиях, когда ущерб нанесен, а ресурсы перераспределены, продолжил Кабанов. В этих условиях, по его мнению, ключевым остается усиление превентивных механизмов: корректировка процедур надзора, повышение прозрачности решений и расширение инструментов контроля за движением активов. Сейчас же работа государства, несмотря на ее интенсивность, носит преимущественно точечный характер, заключает эксперт.

Рост доли раскрытых коррупционных преступлений связан прежде всего с активизацией оперативно-следственных органов, утверждает вице-президент ФПА Нвер Гаспарян. Коррупционные составы высоколатентны и при увеличении штата или числа оперативных мероприятий показатель раскрываемости может расти и дальше, пояснил он.

Динамика по взяточничеству во многом определяется тем, как на практике применяется примечание к статье, освобождающее от уголовной ответственности за дачу взятки, отмечает советник АБ «Забейда и партнеры» Артем Саркисян. Отвечая на вопрос о высокой раскрываемости коррупционных преступлений, адвокат говорит, что причина лежит не в эффективности органов, а в понижении стандартов доказывания. По его словам, еще 10–15 лет назад «невозможно было представить» привлечение к ответственности за дачу взятки без изъятых денежных средств. Сейчас же нередко оказывается достаточным лишь показаний одного человека, утверждающего, что он передал должностному лицу определенную сумму, заметил он.

По словам адвоката BGP Litigation Дениса Саушкина, из-за проведения спецоперации заметно вырос общественный и государственный запрос на борьбу с коррупцией и силовые структуры реагируют на него увеличением числа проверок, оперативных мероприятий и разработок в отношении должностных лиц. Например, значительная часть новых эпизодов появляется в рамках уже существующих дел: фигуранта задерживают по одному факту, а затем при анализе его контактов и финансов выявляют дополнительные эпизоды взяточничества.

Ведомости

Минцифры решило отказаться от СМС-подтверждений входа на «Госуслуги»

Минцифры приняло решение постепенно упразднить подтверждение входа на портал и в приложение «Госуслуги» через СМС. Об этом в пятницу, 5 декабря сообщает ТАСС.

Пока мера будет касаться только входа через мобильные устройства, пояснили в ведомстве. «Из-за растущего числа случаев мошенничества, когда пользователи «Госуслуг» непреднамеренно передают СМС-коды для входа на портал, было принято решение постепенно отказаться от подтверждения входа на портал через СМС», - подчеркнули в Минцифры.

Пользователям оставят несколько других вариантов для второго этапа двухфакторной защиты учетной записи. Ими, в частности, станут одноразовый код, получаемый в национальном мессенджере Max, и аналогичный код в специальном приложении и по биометрии. Их можно выбрать в разделе «Безопасность». Вариант с подтверждением по СМС пока сохранится для пользователей «Госуслуг», находящихся на портал с компьютеров.

trud.ru

Мошенники активизировали праздничные схемы кражи денег

Люди в декабре спешат успеть закрыть все задачи, в суматохе покупают подарки и готовятся к праздникам, заявила ведущий эксперт по информационной безопасности MWS Cloud Илона Кокова рассказала РИА Новости. В материале говорится, что на этой почве интернет-мошенники активизируются и пытаются обобрать россиян.

В декабре внимание у всех снижается, а эмоции, наоборот, зашкаливают. Именно на этом играют мошенники. Пока мы выбираем подарки и ждем доставку, мошенники хотят получить наши данные и готовят «праздничные» схемы, — поделилась эксперт.

Она добавила, что одной из самых распространенных схем являются фальшивые сайты под видом маркетплейсов со «скидками до 90%», а также якобы выгодные розыгрыши. Кроме того, появляются сообщения якобы от служб доставки, которые просят повторно оплатить якобы не оформленный товар.

Ранее сообщалось, что мошенники начали использовать новогодние сценарии для обмана граждан. Основными инструментами аферистов стали поддельные сайты по продаже билетов на праздничные мероприятия, фальшивые распродажи и ложные услуги аниматоров в костюмах Деда Мороза и Снегурочки.

Также в России участились случаи мошенничества, при котором злоумышленники звонят пожилым людям, представляясь сотрудниками медицинских учреждений, и выманивают персональные данные для доступа к порталу «Госуслуги». Целью является последующий взлом учетной записи и выманивание денег под предлогом «защиты средств».

NEWS.ru

РИА Новости: мошенники заражают устройство жертвы через ссылку на фото

Мошенники стали все чаще присыпать россиянам сообщения с предложением посмотреть "совместное фото", поскольку переход по ссылке ведет к заражению смартфона вредоносной программой. Об этом рассказала руководитель отдела аналитики компании F6 Александра Радченко в разговоре с РИА Новости.

В публикации отмечается, что злоумышленники рассыпали пользователям сообщения от лица знакомых с подписью "Смотрю на фото, вспоминаю тебя", прикрепив ссылку на фотографию, которая содержит вредоносные файлы.

По словам Радченко, вредоносная программа собирает финансовую информацию с устройств, а также совершает операции с банковскими счетами россиян.

Специалист призывала пользователей быть особенно осторожными с подобными сообщениями, а также не переходить по незнакомым ссылкам, даже если они были отправлены близкими знакомыми.

Ранее в МВД отмечали, что россиянам не следует переходить по ссылкам из sms-сообщений, даже если в них утверждается, что они якобы поступили из банка для безопасного использования приложений.

Вести

6. СВО

Кремль: СВО продолжится, если Киев откажется от условий Москвы

Специальная военная операция продолжится, если Россия не сможет достичь ее целей мирными средствами. Об этом заявил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

«Если у нас не будет возможности решить проблему и достичь своих целей мирными средствами, мы будем продолжать СВО и делать все, что необходимо, чтобы защитить наши интересы», — сказал представитель Кремля в интервью RT, отвечая на вопрос, что будет, если Киев откажется выполнять условия Москвы к мирному соглашению. При этом Песков подчеркнул, что у российских военных в зоне спецоперации очень хорошая динамика.

Пресс-секретарь президента РФ добавил, что российская позиция не менялась после саммита на Аляске. Вместе с тем, как указал Песков, Москва готова к гибкости для нахождения решения по украинскому урегулированию. «Мы продолжаем быть открытыми к переговорам и заинтересованы в их продолжении и запуске серьезной работе на базе того проекта документа, который был подготовлен командой Трампа», — сказал он (цитата по ТАСС).

Представитель Кремля подчеркнул, что Россия хочет мира и хочет добиться своих целей мирными средствами.

РИА «Новый День»

Кремль раскрыл, на сколько хватит активов России для поддержки Украины

Объема замороженных российских активов, вопрос изъятия которых обсуждается руководством ЕС, может хватить еще на несколько лет поддержки Украины. Об этом пресс-секретарь российского президента Дмитрий Песков заявил в интервью репортеру ВГТРК Павлу Зарубину.

«Этих денег, о которых они говорят, как раз так, в принципе, хватит еще, чтобы пару лет тратить украинцев, как пули», — сказал он. Песков отметил, что никто не хочет брать на себя ответственность за конфискацию активов, однако, по его словам, «деньги очень хотят».

Пресс-секретарь также напомнил об опасениях Бельгии, где хранится значительная часть этих средств: по его словам, там опасаются как государственной, так и персональной юридической ответственности за подобные действия. «Бельгийцы разумно совершенно говорят, что, послушайте, у нас будет и страновая ответственность, и личная ответственность персональная, юридическая за эти шаги», — подчеркнул он.

Руководство ЕС обсуждает конфискацию замороженных российских активов для финансирования Украины. Еврокомиссия 3 декабря одобрила два механизма, включая «репарационный кредит» за счет активов России, который может быть утвержден квалифицированным большинством без согласия всех стран союза.

По данным Politico, рассматривается выделение Киеву €165 млрд, из которых €25 млрд размещены в частных банках стран ЕС, а €140 млрд — в бельгийском депозитарии Euroclear. Бельгия выступила против инициативы, предупредив о репутационных рисках и отказавшись брать на себя ответственность в одиночку.

Москва ранее предупредила о жестком ответе на любые незаконные действия с российскими активами в ЕС. Президент России Владимир Путин говорил о разработке пакета ответных мер на случай изъятия активов.

РБК

Трамп заявил, что Россия и команда Зеленского поддерживают мирный план США

Президент США Дональд Трамп заявил, что Россия и представители украинской стороны высокого уровня поддерживают предложенные Вашингтоном условия для урегулирования конфликта на Украине.

Трансляцию выступления политика в Центре исполнительских искусств имени Джона Кеннеди вел Белый дом на YouTube-канале.

«Россия, как я полагаю, не против. Но я не уверен, что (Владимир — прим. ред.) Зеленский согласен с ним (американским планом — прим. ред.). Его люди (окружение главы киевского режима — прим. ред.) это поддерживает», — заявил Трамп.

Он также отметил свое разочарование в связи с тем, что Зеленский так и не ознакомился с проектом предложенного Вашингтоном мирного соглашения.

По собственному признанию, американский лидер предполагал, что конфликт между Москвой и Киевом будет легче разрешить, чем оказалось.

Вести

Сводка Минобороны РФ за 6 декабря

По всем направлениям специальной военной операции российские войска наносят комплексные поражения группировкам ВСУ, улучшая тактическое положение. За прошедшие сутки подразделения группировок «Север», «Запад», «Юг», «Центр», «Восток» и «Днепр» ликвидировали более полутора тысяч украинских военнослужащих, уничтожили значительное количество техники, вооружения и складов. Подробнее читайте в сводке, согласно брифингу Минобороны РФ.

Северное направление. Группировкой «Север» поражены пехотная бригада, штурмовой полк ВСУ и две бригады теробороны в Алексеевке, Андреевке, Рыжевке, Старицово и Хотени Сумской области. На Харьковском направлении поражены механизированная и мотопехотная бригады ВСУ в Байраке, Пролетарском, Вильче, Лимане и Волчанских Хуторах. ВСУ потеряли более 285 солдат, одну ББМ, 15 авто, орудие, два склада.

Западное направление. Подразделения группировки «Запад» заняли более выгодные позиции на направлении и нанесли поражение террористам ВСУ в районах населенных пунктов Купянск-Узловой, Шийковка, Новоосиново, Благодатовка, Куриловка, Новоплатоновка Харьковской области и Диброва Донецкой Народной Республики. При денацификации противник лишился до 235 военнослужащих, три бронемашины, включая HMMWV, 18 пикапов, три орудия, три станции РЭБ, восемь складов боеприпасов.

Южное направление. Подразделения «Южной» группировки войск улучшили тактическое положение и поразили киевских нацистов в районах н.п. Степановка, Северск, Червоное, Славянск, Резниковка и Константиновка в ДНР. Потери ВСУ составили более 175 человек, четыре бронемашины, 10 автомобилей, два орудия, три станции РЭБ, склад боеприпасов и пять складов материальных средств.

Центральное направление. Группировка войск «Центр» уничтожает окружённую группировку ВСУ в Димитрове (ДНР). Поражение нанесено силам ВСУ в районах Родинское, Торецкое, Гришино, Артемовка, Белицкое (ДНР), Новоподгородное и Новопавловка (Днепропетровская обл.). Потери киевских экстремистов составили до 465 военнослужащих, танк, 5 бронемашин (включая MaxxPro и M113), 4 автомобиля, артиллерийское орудие.

Восточное направление

Группировка «Восток» продвигается вглубь обороны противника. Наши военнослужащие уничтожили формирования ВСУ в районах Косовцево, Белогорье, Гуляйполе, Прилуки (Запорожская обл.). Таким образом, террористы в рядах ВСУ лишились: до 235 военнослужащих, 9 бронемашин, 18 автомобилей, РСЗО «Град», 2 станции РЭБ.

Днепропетровское направление

Воины группировки войск «Днепр» демилитаризовали пособников киевского режима в районах Магдалиновка (Запорожская обл.), Львово, Никольское, Антоновка (Херсонская обл.) и городе Херсон. Потери ВСУ: до 55 военнослужащих, бронемашина, 12 автомобилей, 2 станции РЭБ, 5 складов с боеприпасами и горючим.

Российские военнослужащие нанесли удары по объектам, снабжающим украинскую армию, включая энергетические и транспортные объекты, склады с оружием и техникой, а также пункты временной дислокации, где прятались украинские солдаты и наемники из других стран. Всего было поражено 152 таких объекта. Также российские военные сбили два американских реактивных снаряда, которые запускаются залпом, и 366 дронов.

Итоги с начала СВО. Всего с начала проведения операции по демилитаризации и денацификации киевского режима противник потерял: 668 самолетов, 283 вертолета, 100 788 беспилотных летательных аппаратов, 638 зенитных ракетных комплексов, 26 412 танков и других боевых бронированных машин, 1 627 боевых машин реактивных систем залпового огня, 31 740 орудий полевой артиллерии и минометов, 48 468 единиц специальной военной автомобильной техники.

Донецкмедиа

7. Разное

А все шло так хорошо: Трамп поставил Россию в критически сложное положение

Тема Украины, в последнее время безоговорочно господствовавшая в западном инфополе, была неожиданно и очень грубо отодвинута в сторону публикацией новой Стратегии национальной безопасности США (NSS). Как это обычно бывает, запредельный уровень возмущенных воплей со стороны русофобов сразу дал понять, что в данном документе содержится нечто крайне неприятное и опасное для евроатлантических элит.

Абсолютно все публикации, посвященные разбору NSS, утверждают, что ее главные тезисы являются "кардинальным поворотом" для США, в связи с чем "либеральный мировой порядок умер".

В частности, одним из ключевых приоритетов для США теперь обозначается "восстановление стратегической стабильности с Россией". Во всех без исключения версиях NSS, которые по закону публиковали все приведенные к присяге избранные президенты США, Россия стандартно провозглашалась "врагом", "главной/постоянной/острой угрозой", "противником", "основным геополитическим соперником", а еще, естественно, земляным

червяком. Даже в варианте, который был опубликован в первой президентской каденции Трампа, было написано, что "Китай и Россия стремятся сформировать мир, противоположный интересам и ценностям США".

В нынешнем документе об этом нет ни слова, ни даже междометия или многоточия. Вместо этого — четкий и однозначный посыл о необходимости восстановления прежнего уровня отношений, в основном через взаимные экономические интересы и партнерство. Что касается конфликта на Украине — теперь это и вина, и собственная проблема европейцев, которые жаждут продолжения войны, в связи с чем Штаты планируют "корректировать их траекторию".

Звучит настолько зловеще, что издание Foreign Policy прямо написало, что после публикации NSS очевидно, что Европа "теперь противостоит двум противникам: России с востока, а Соединенным Штатам с запада".

Другие пункты NSS тоже настолько хороши, что европейцы могут их есть на ночь вместо свеклы и чернослива:

- США хотят, чтобы НАТО перестала восприниматься как "постоянно расширяющийся альянс";
 - нынешние евроэлиты не представляют свое население, поэтому "придется работать над возрождением и ростом влияния патриотических европейских партий";
 - идея фикс про необходимость постоянного американского доминирования во всем мире с помощью военной силы — недостижимая и ложная цель;
 - сворачивание в международных отношениях идеологии и политики в пользу торговли (конечно, направленной на процветание Америки, но все же).

Забавно, что сразу же прозвучали обвинения в сторону администрации Трампа в том, что новая Стратегия национальной безопасности США, как и ранее 28-пунктовый мирный план Трампа по Украине, "написана в Кремле". Например, издание Washington Postc пеной у рта написало, что "Соединенные Штаты предали свою прежнюю позицию и приняли стратегическое видение мира Россией", а ресурс Intellinews заявил, что "многие пункты (стратегии. — Прим. ред.) подозрительно совпадают с тезисами, регулярно озвучиваемыми Кремлем".

Действительно: новая Стратегия национальной безопасности США если не строится, то как минимум в очень многом перекликается с аргументами и тезисами, неоднократно звучащими из уст первых лиц нашего государства, и это ставит нас в очень неудобное положение. Как объяснить людям с лоботомией, что перечисленные положения — это всего лишь здравый смысл и отражение реальности? Как можно комментировать заявления, что "Трамп явно стремится к имперскому сговору как с Россией, так и с Китаем, а остальной мир, включая Европу, оказывается в роли колонии в этом уравнении"?

Не очень приятная, но суровая правда в данном случае состоит в том, что никакой новой "пророссийской" Стратегии нацбезопасности США не было бы, если бы Россия на данный момент уже проиграла прокси-войну с США и Европой. Очевидно, что все старые пассажи были бы механически перенесены из старых версий в новую. Зачем "взаимовыгодное сотрудничество" и "стратегическая стабильность" с проигравшим? Совершенно незачем. А вот капитуляция, унижение, развал и раздел — самое то. И не потому, что Трамп злой и коварный, нет. Дональд Трамп по своей сути не любит войн и настроен на сделки (и это хорошо). Но если бы у его ног валялась беспомощная и разгромленная Россия — он бы положил ее в карман и даже не моргнул. Ничего личного: это просто бизнес, детка.

В свое время американский мозговой центр Brookings опубликовал материал, где прозвучала такая фраза: "Национальная стратегия безопасности не всегда является лучшим руководством к тому, как Соединенные Штаты будут действовать в конкретных ситуациях. Президент есть президент. Самая тщательно продуманная и нюансированная политика может быть отменена президентским решением или, возможно, даже президентским твитом".

Это подчеркивает одну простую истину: добрым словом можно добиться очень много, но гораздо большего можно добиться добрым словом и СВО.

РИА Новости

Деньги больше не решают. Решает боекомплект

История знает немного стран, которые обеспечили себе неприкословенность силой оружия. Швейцария сделала это в XIX веке. Россия делает это сейчас, но в масштабах целой цивилизации. Почему современный мир снова живёт по логике силы, и почему "патроны" оказываются важнее денег?

Швейцарская Конфедерация была небольшой, но крайне боеспособной страной. Альпы делали её труднодоступной, а собственная система подготовки создала лучшую пехоту Европы. Швейцарские наёмники служили во всех крупных армиях континента, и их репутация была настолько сильна, что многие державы предпочитали не связываться и не ввязываться в конфликты со швейцарцами напрямую. Именно это позволило Швейцарии заработать то, что потом назовут её главным активом: формальный нейтралитет, признанный и закреплённый великими державами.

У современной России - крупнейшая и наиболее опытная армия в Европе. Масштаб реальных боевых действий, технологических испытаний и оперативных решений, пройденных за последние годы, не имеет аналогов у других крупных держав.

Россия обладает не только профессиональной армией, но и уникальным набором вооружений: от гиперзвуковых комплексов до мощнейшей системы ядерного сдерживания.

Восприятие в мире очевидно: Россия – это военная сверхдержава, которую нельзя принудить силой. С ней можно только договариваться.

Так же как швейцарская военная мощь обеспечила маленькому государству политическую субъектность, российская армия стала базовым источником стратегической автономии страны.

Сравнение современной России со Швейцарией XVIII–XIX веков на первый взгляд кажется странным. Швейцария – это небольшая горная конфедерация, чья сила заключалась в профессиональной пехоте и труднопроходимых Альпах. Россия – это огромная ядерная держава, покрывающая половину Евразии.

В XIX веке Швейцария стала «неприкасаемой», потому что: её трудно завоевать из-за гор. Армия была сильной и дисциплинированной. Выгоднее было просто признать её нейтралитет, чем тратить ресурсы на походы. Она была удобной «тихой зоной» Европы.

Россия XXI века неприкосновенна по иным причинам: её невозможно победить из-за масштаба территории и стратегической глубины. У неё самое мощное ядерное вооружение с самыми совершенными средствами доставки ядерных боезапасов. Армия России обладает уникальным боевым опытом. При этом, у России нужна всем как источник энергоресурсов (нефть, газ, атомной энергетики, сельхозпродукции).

Глобальное отличие России от Швейцарии в том, что Швейцария это был банк Европы. Россия в свою очередь силовое ядро Евразии

Швейцария использовала свою силу, чтобы стать мировым финансовым хабом. Россия использует свою силу, чтобы стать одним из основных центров глобальной политики.

Но если поставить вопрос иначе: каким образом государства формируют свой международный статус, то аналогия становится удивительно точной.

Россия сегодня выполняет ту же историческую функцию, что и Швейцария два века назад, но на совершенно другом уровне.

У Швейцарии сначала появилась военная репутация, затем уважение великих держав. После нейтралитет. И только и уже потом роль "полезного буфера" Европы, из которой выросла швейцарская банковская система.

Военная сила России привела к тому, что любое давление становится невозможным. Даже противники вынуждены вести диалог. Россия может одновременно взаимодействовать с Восточной Азией, Ближним Востоком, Глобальным Югом и БРИКС.

Россия не позволяет ни одной силе монополизировать мировую систему ни США, ни Китаю, ни Европе. Швейцария строила независимость от региональных игроков. Россия строит независимость от глобальных.

В периоды войны, кризиса или угрозы безопасности страны внезапно проявляется простой, но жёсткий закон: боеприпасы ценнее денег. Миллион долларов может выглядеть внушительно на бумаге, но в момент реальной опасности он перестаёт быть инструментом

силы. Патроны наоборот становятся решающим ресурсом, который определяет исход боя, устойчивость армии и само выживание государства.

И вот в нашем мире, когда многие государства печатают деньги просто нажатием кнопки на клавиатуре, становится очевидно, что боеспособная армия важнее денег. Миллион долларов можно превратить в оружие только при наличии заводов, логистики и политической воли иностранных поставщиков. Но даже при идеальных условиях деньги не превращаются в боеспособность мгновенно. Боеприпасы же дают армии возможность действовать сию секунду. Это то, что, чего не сделают никакие деньги.

История XX и XXI веков показывает: побеждают не те, у кого больше денег, а те, у кого есть непрерывный поток боеприпасов. Германия во Второй мировой войне имела сильную промышленность, но проиграла, в том числе из-за нехватки топлива и снарядов. Украина сегодня получает миллиарды долларов помощи, но испытывает острую нехватку артиллерийских боеприпасов, что напрямую отражается на линии фронта. Оказалось, предприятия ВПК не появляются в обмен на деньги. Боеприпасы — это конкретный ресурс, который работает в каждой минуте боевых действий.

Когда противник ведёт огонь, деньги не защищают окоп, не прикрывают позицию и не останавливают врага. Боеприпасы дают бойцам возможность жить и выполнять задачу. Стоимость жизни, территории и суверенитета в этот момент измеряется вовсе не суммами на счёте, а количеством доступного боекомплекта.

Любая современная армия ежедневно «сжигает» десятки и сотни тысяч патронов, мин и снарядов. Это постоянный, непрерывный расход, подобный топливу для двигателя.

Как только боекомплект исчерпан, армия исчезает как функционирующая структура, независимо от финансирования. Это главный закон войны: без патронов нет войск, а без войск нет государства.

Миллионы долларов можно заморозить, заблокировать, обесценить инфляцией или лишить смысла в условиях коллапса денежной системы. Боеприпасы же сохраняют свою ценность в любой кризисной среде. В экстремальных ситуациях они становятся буквально валютой безопасности, товаром первой необходимости, который определяет баланс сил.

Когда на карту поставлено существование государства, реальные ресурсы важнее виртуальных. Деньги продукт мирного времени. Боеприпасы — это гарантия продолжения политической воли, защиты границ и сохранения национального суверенитета.

Поэтому в критические моменты истории цинк патронов оказывается важнее, чем миллион долларов. Боекомплект — это не просто металл и порох. Это способность страны защищаться, удерживать позиции и диктовать условия в мире, который снова живёт по логике силы.

Все куплю сказал злато! Все возьму сказал булат!

Мне часто говорят, что Россия может предложить миру?!! Ничего. Ойфон производят США, мерседесы германия, станки в Японии. А Россия дальше будет загнивать.

Ответ у меня же достаточно простой: мы входим в эпоху кризиса. А в кризис важны РЕАЛЬНЫЕ ресурсы, а не виртуальные. Если раньше это были природные ресурсы (нефть, уголь, газ), атомная энергетика, ВПК, космос и сельское хозяйство, то сейчас выходит на первый план безопасность. И вот безопасность становится куда важнее всего остального. У нас на руках сильные карты А вот противник пытается блефовать с мусором на руках. И нам самим это надо осознавать. А лучше конечно и чтоб наши враги перестали уже нарываться и идти ва банк со слабыми картами.

Мы вступаем в эпоху, где ценность силы снова выше ценности денег. Те, кто способен защищать своё выживут. Те, кто ставит на виртуальные активы и иллюзию стабильности гарантировано проигрывают.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,09	▼ 0,88
EUR	88,70	▼ 1,20

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 8 декабря		Завтра, вт, 9 декабря				Ср, 10 декабря				Чт, 11 декабря				Пт, 12 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм		*	*	*	*	*	*												
Туман, %		100	84	17	39							34	7			14	38	21	
Температура, °C	-31 -29	-25	-18	-25	-25	-28	-42	-41	-41	-37	-37	-38	-39	-39	-39	-38	-37		
Ощущается как, °C	-47 -44	-39	-28	-31	-35	-37	-48	-50	-50	-45	-45	-47	-48	-48	-48	-48	-49	-48	
Давление, мм рт. ст.	755 753	750	746	747	749	750	751	751	750	750	750	751	751	751	751	750	750	750	
Ветер: скорость, м/с	8 8	9	6	2	4	3	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	3	3	
порывы, м/с	13 14	15	11																
направление	Ю Ю	Ю	Ю	3	C-3	C	C	B	C-B	B	C-B	C-B	B	B	C-B	C-B			